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PREBROJAVANJE ODIGRAVACEVIH POENA








ANALIZIRANJE LICITACIJE SA KONTRAKTOM U BEZADUTU ZA ODREÐIVANJE POENSKIH DOMENA





	Ako u toku licitacije odigravac licitira bezaduta lako mu je prebrojati poene. Imajte na umu da je najveci broj licita u bezadutu limitiran, što znaci da im je domen uzak, obicno tri poena.


	Zapocnimo posmatranjem nekih licitacija u kojima otvarac postaje odigravac, pošto je usput licitirao bezaduta.


	Najprostije licitacije od svih su one koje pocinju sa 1NT ili 2NT. Najvažnija stvar koju treba zapamtiti je da ne koriste svi iste domene. Domen 16-18 nije više tako uobicajen kako je to nekada bio. Postaju sve popularniji 15-17 ili 15-1/2 - 17-1/2. Naravno, ako vaši protivnici koriste slabi bezadut, njihov domen je 12-14. Domen u precizi je 13-15.


	Otvor 2NT nije uvek staromodnih 22-24. Najveci broj strucnjaka sada koriste domene 20-22 ili 23-24. Stvar je u tome da morate znati bezadutske domene vaših protivnika. Na turniru su ti domeni naravno upisani u kartu konvencija, ali je iznenadujuce koliko se mnogo igraca ne potrudi da proveri pre nego što zapocnu odbranu.


	Razmotrite ovu uobicajenu licitaciju u kojoj otvarac licitira bezaduta i postaje odigravac.





1.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                               1(


                               2NT                             3NT


                               Pass





	Igrajuci savremeno, otvarac ima 18-19 poena, retko 20. On cak može da ima 16-17 sa šestokaratnom bojom.








2.                           Otvarac                  Odgovarac   


                                1(                               2(


                               3NT                           Pass





	Skok u 3NT preko drugog nivoa je ekvivalentno snazi za skok u 2NT preko odgovora na prvom nivou. To nije sajnof, vec ruka odvec jaka da bi se otvorila sa 1NT.








3.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              1(


                               1NT                            Pass





	Ovo skoro da je uvreda da se razmatra. Otvarac ima 12-14 onera, moguce 15, zavisno od domena za otvor 1NT.





4.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              2(


                                2NT                           3NT


                                Pass 





	Ovo se od strane strucnjaka tretira na razne nacine. Neki to koriste da pokažu isti domen kao i odgovor 1NT. Drugi ovime pokazuju dodatnu snagu, obicno 15-17. Jednostavno morate da pitate. Takode nije loša ideja da pitate i svog partnera (ako je nov) šta za njega ili nju znaci ovakva licitacija.








5.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                               2(


                                 2(                               2(


                                2NT                            3NT 


                                Pass





	Kada god odgovarac licitira cetvrtu boju on mora da ima prilicno dobru kartu (više od 10 onera), i traži od otvaraca dodatne informacije. Kada otvarac potom licitira bezaduta na najnižem nivou on pokazuje minimalnu ruku, tipicno sa pet pikova i cetiri karona.





6.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                               2(


                                 2(                               2(


                                3NT                            Pass





	Ovoga puta otvarac ima više od minimuma, tipicno 15-17 onera, i ponovo pet pikova i cetiri karona.


	Postoje licitacije kod kojih je neophodno znati da li je poslednji odgovaracev licit forsing ili poziv.





7.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              1(


                                 1(                              3(


                                3NT                           Pass





	Ako je skok u 3( forsing teško je znati da li je otvarac minimalan ili ima dodatnih vrednosti. Ako se skok ne smatra forsingom otvarac da bi išao dalje ima ili 





fit sa dva karona, ili nešto više od golog minimuma (u stvarnosti mnogi igraci na ovu licitaciju automatski licitiraju 3NT jer im to izgleda kao forsing).








8.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                               1(


                                 1(                               3(


                                3NT                            Pass


            


	Ponovo sve zavisi od toga da li se skok u 3( smatra forsingom ili ne. Ako jeste, otvarac može da ima goli minimum. Ako nije, otvarac treba da je malo jaci.


	Pogledajte sada par licitacija u kojima odgovarac postaje odigravac i vidite šta možete da kažete o broju njegovih poena.


	Prvo nešto ocigledno.





1.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              1NT


                                Pass





	Odgovarac ima 6-9 onera, retko 10. Štaviše, ako je odgovor 1NT došao posle otvora u majoru, sva je prilika da odgovarac ima nebalansiranu ruku. On cak može da bude i šiken u boji svoga partnera! Medutim, odgovor 1NT nakon otvora 1( pokazuje balansiranu ruku. Neki ovaj odgovor koriste da pokažu 6-9, drugi 8-10, a neki pak 8/9-11! Saznajte.





2.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              2NT


                                3NT                            Pass





	Odgovarac ima 13-15 onera i naravno, balansiranu ruku. Kod ovakvih licitacija saznajte da li odgovarac može da ima cetvorokaratnog majora ili mu sistem to zabranjuje.








3.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              3NT


                                Pass





	Odgovarac treba da ima balansiranih 16-17 ili 16-18. Ponovo, saznajte da li se može imati cetvorokaratni major.








4.                           Otvarac                  Odigravac


                                 1(                               1(


                                 2(                              2NT


                                Pass





	Najveci broj strucnjaka koristi 2NT od strane odgovaraca da pokaže 11-12 onera, možda 10 sa dobrom petokaratnom bojom. To nije forsing, i ovde otvarac sa minimumom izabire da pasira. Ako vaši protivnici koriste ovaj uobicajeni odgovor sa drugacijim znacenjem, treba da budete upozoreni.








5.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              2(


                                 2(                             2NT


                                 Pass





	Odgovaracev odgovor 2NT pokazuje istu snagu bez obzira da li je prvi odgovor bio na prvom ili drugom nivou. Odgovarac ima 10/11-12 onera, moguce singl herc.     








6.                           Otvarac                  Odgovarac


                                  ---                              Pass


                                 1(                             2NT


                                Pass





	Skok u 2NT posle pasa pokazuje 11-12 onera, balansiranu ruku, i nije forsing.





7.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              1(


                                 1(                             3NT


                                Pass





	Skok u 3NT u drugom krugu je ekvivalentno skoku u 2NT odmah posle otvora. Drugim recima, odgovarac je 13-15 i ima balans. Možda je petokaratni herc ili dubl ništa u piku bio razlog što odmah nije skocio u hercu. Neki siromasi zadu u ovu licitaciju a imaju 16-18. To je zato što su zaboravili da odmah skoce u 3NT ili da licitiraju novu boju sa skokom.


	Kada otvaracev drugi licit pokazuje dodatnu snagu može biti malo nezgodnije da se odredi poenski domen odgovaraca.








8.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                               1(


                                 3(                              3NT


                                Pass





	Odgovarac je sklon da licitira 3NT na krilima nade da ce doprineti karonu plus još tri komadica tu i tamo. Sa druge strane on može da ima pristojnu ruku, do 12-13 onera, i jednostavno je pesimistican u pogledu slema, imajuci možda singl karona.








9.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              1(


                                 3(                             3NT


                                Pass





	Ovog puta je odgovarac bio gurnut u manšu. Otvarac ima ruku u domenu 20 onera, tako da odgovarac može da ima 6-10 ili možda 11 onera. Medutim, braneci se protiv ovih nepoznatih snaga, pogotovo u Roberu, pretpostavite da je otvarac minimalan i svakako igrajte da oborite kontrakt. Nažalost, u turnirskoj igri sebi ne možete priuštiti luksuz ovakvih pretpostavki, jer je sprecavanje pravljenja iber štihova isto tako znacajno kao i obaranje kontrakta.


	Ako odgovarac licitira manšu u bezadutu nasuprot višestrukom sajnofu, igrajte kao da odgovarac ima otvor.








10.                          Otvarac                  Odgovarac


                                  1(                              1(


                                  2(                              3(


                                  3(                             3NT


                                 Pass





	Otvarac nije mogao da licitira slabije. Odgovarac koji to zna ipak licitira manšu. On je jak. Verovatno u domenu 13-16.








ANALIZA BROJA POENA U KONTRAKTIMA U BOJI





	Najlakši nacin da se to uradi je da se otvaraceva ruka klasifikuje u jednu od cetiri onerske grupe:


	Minimalni otvor: 11/12-15 onera.


	Srednji otvor: 15/16-18 onera.


	Bomba: 18-21 onera.


	Nuklearna bomba:više.





	U najvecem broju slucajeva ce otvaraceva druga licitacija pokazati domen (i distribuciju). Strpljenja.





1.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              1(


                                 2(                             Pass





	Otvarac je minimalan sa šest herceva (on je preskocio sve boje da bi ponovio svoju).


�



2.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              1(


                                 2(                              2(


                                 Pass





	Kada otvarac licitira dve boje (bez reversiranja) on je ili minimalan ili osrednji. Sacekajte njegov treci govor da saznate šta je. U ovom slucaju on je minimalan. Ako otvarac pasira 2( primorani ste da se branite u mraku. 





3.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                               1(


                                 2(                               3(


                                3NT                            Pass





	Otvarac je ili osrednji ili ima bombu. On je reversirao da bi pokazao dodatnu snagu. On verovatno ima pet karona, cetiri herca, i manje od tri pika.





4.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              1NT


                                 3(                               3(


                                 4(                              Pass





	Ovoga puta otvarac definitivno ima bombu. On takode ima najmanje pet pikova i pet herceva. Odgovarac verovatno ima dva pika i tri herca.








ODGOVARACEVI DOMENI ZA LICITIRANJE BOJE





	Mi klasifikujemo odgovaraca ovako:





	Minimalna odgovaracka ruka: 6-9 onera.


	Srednja odgovaracka ruka: 10-12 onera.


	Odgovaracka ruka za manšu: 12-15/16 onera.


	Odgovaracka ruka kojom se poziva na slem: 15/16-18 onera.


	Ruka "Zaboravite": 19 i više onera.


	


	Ako je odgovaracev prvi licit u novoj boji nemoguce je proceniti njegov domen. Medutim, u trenutku kada otvarac limitira svoju ruku odgovarac mora da izade na cistinu.





1.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              1(


                                 2(                              2(


                                Pass





Odgovarac je minimalan sa šestokaratnim pikom (ili veoma dobrim petokaratnim).





2.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                               1(      


                                 2(                               3(


                                 4(                             Pass





	Odgovarac je osrednji sa najmanje šest pikova. Neki ovo igraju kao forsing za manšu, u kom slucaju je odgovaraceva karta ili osrednja ili za odlazak u manšu.





3.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                               1(


                                1NT                             4(


                                Pass





	Odgovarac ima ruku za odlazak u manšu, sa najmanje šest herceva.





4.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              2(


                                 3(                             3NT


                                Pass





	Logicno, odgovarac treba da je u zoni poziva na slem. Medutim, neki igraci i dalje koriste ovu licitaciju da pokažu ruku "Zaboravite". Oni izgleda zaboravljaju da ako imaju ruku "Zaboravite" oni treba da forsiraju u slem, a ne da partneru daju priliku da pasira.








DODATNE NAZNAKE ODIGRAVACEVOG BROJA POENA





1.	Nezamenljivo uputstvo za procenjivanje najbolje odbrane je ovaj: Kada se pokaže sto dodajte svoje onere statistovim i tome dodajte procenjene odigravaceve poene (zapamtite da ce odigravac obicno tokom licitacije pokazati domen svojih onera). Sada taj zbir oduzmite od 40 i znacete u poen ili dva snagu vašeg partnera. U stvari to le mnogo lakše nego što piše.





Svi u zoni


Delitelj South			(Statista)


        	( KQ93


                                            	( 42


                                            	( KQJ10


                                            	( K52		 (Vi)


�( 72                                      ( J54


                        ( Q1098765                         ( 3


                        ( 8                                        ( A753


                        ( 763                                    ( QJ1098


        	( A1086


                                            	( AKJ


                                            	( 9642


                                            	( A4


�
                    


South          West          North          East


                    	 1NT               Pass              2(                Pass


                     	  2(                 Pass              6(!            Svi Pass





Atak: osmica karo





	Istina, North-ova licitacija je grozna. Iz onoga što on zna partneru mogu da nedostaju dva asa, ali to je prošlost. Ideja je oboriti šest pika. 


	Ocigledno, gledajuci na dijagram to je lako. East uzima asa karo i vraca karo West-u na secu. U cemu je problem? Problem je da mnogi igraci na East-u (koji nisu procitali ovo poglavlje) u drugom štihu predu na herca, ili na primamljivu damu tref, plašeci se da atak nije singl. Oni se nadaju da ce partner imati štih u nekoj od boja na koje predu.


	Pre nego što bilo šta odigra East treba da svoje poene doda statistovim, što daje ukupno 22. Odigravac treba da ima oko 16, što ukupno daje 38. To znaci da partner može najviše da ima damu. Koristeci ovo kao osnovu za odbranu, East vidi da najbolja šansa za drugi štih leži u seci karo, pre nego posezanje za nedostupnim zvezdama. 


       


2.	Dobri igraci odbrane uvek vode racuna o broju onera koje je odigravac vec pokazao. Naprimer, ako je odigravac tokom licitacije pokazao 13-15, a tokom igre 12, ocigledno da nema bilo kog nedostajuceg asa.


	Bez toga je skoro nemoguce pravilno se braniti.








East-West u zoni


Delitelj North


                                             (Statista)


                                            ( KJ987


                                            ( AKJ


                                            ( 98


                                            ( Q109


�( A105   	                   ( 432


                        ( Q98     		       ( 1076


                        ( J10765                           ( K 


                        ( K5                                  ( AJ6432


        ( Q6


                                            ( 5432


                                            ( AQ432


                                            ( 87





                    North          East          South          West


                    	  1(               Pass              1NT           Svi Pass





Atak: šestica karo. 





	Partnerov kralj pada na odigravacevog asa. West vec zna da je South zapoceo sa šest onera u karonu, bez mnogo prostora za još nešto mnogo (East-ovo igranje kralja negira damu).     


	U drugom štihu South uzima damu pik. Sada West zna za osam onera, što znaci da je as tref u East-ovoj ruci. Pretpostavite da West pušta prvog pika i uzima drugog. On kod odigravaca može da izbroji osam sigurnih štihova: dva karona, dva herca i cetiri pika. Ocigledno, da bi uopšte bilo neke nade da se kontrakt obori partner mora da ima asa i puba u trefu, plus neku dužinu. Ništa 


ne boli da se proba. U cetvrtom štihu West prelazi na kralja tref, ne odvec hrabro ako bolje razmislite, što je pozdravljeno ohrabrujucom šesticom (ohrabrujucom zbog toga što nedostaju tri niže karte), i nastavlja trefom, cime obara kontrakt jedanputa.    


	Jedina teškoca za ovako dobru odbranu je to što partner nije licitirao boju, zakljucujuci da cete vi ionako znati da je on ima! 


	U prethodnom primeru ataker je iz partnerove igre u prvom štihu mogao da kaže koliki broj poena odigravac ima u toj boji.


	Isto tako cesto partner atakera može da ustanovi broj odigravacevih onera u atakiranoj boji, posebno kada je atakiran oner.	  








East-West u zoni


Delitelj North


                                            North (Statista)


                                            ( 43


                                            ( AKJ2


                                            ( AQJ10


                                            ( Q98


�( QJ107                           ( 9862


                        ( 5                                    ( Q63


                        ( 986                                ( K75


                        ( A10432                         ( KJ6


        ( AK5


                                            ( 109874


                                            ( 432


                                            ( 75





                    North          East          South          West     


                     	1NT               Pass              2(                Pass


                     	 3(                Pass              4(              Svi Pass





Atak: dama pik








	Možda se ne slažete sa North-ovim otvorom, ali to ovde nije problem.


	





U momentu kada je West atakirao damu pik East zna da South ima AK pik, i da stoga nema asa tref, zbog svoje slabe licitacije (U prvom štihu East igra dvojku da bi West-a uputio u tajnu. U ovoj situaciji nemojte signalizirati dužinu. Mnogo je važnije da kažete partneru da u piku nemate onera).        


	U drugom štihu odigran je karon ka dami i kralju. Igrac koji se nije trudio da bilo šta zakljucuje u ovom trenutku vraca pika. Medutim, vi cete vratiti trefa, zato što znate da partner ima asa (uocite da ako ne vratite trefa odigravac pravi igru škartajuci luzera tref na statistovog cetvrtog karona, pošto je prethodno dva puta adutirao).





PRIMERI ZA UCENJE








I. North-South u zoni


  Delitelj North


                                            


                                            ( Q6


                                            ( J854


                                            ( QJ42


                                            ( AKJ


�( 10987                           ( J542


                        ( K92                              ( 7 


                        ( K5                                ( A983


                        ( 10854                           ( Q962


        ( AK3


                                            ( AQ1063


                                            ( 1076


                                            ( 73





                    North          East          South          West


                     	 1(                Pass               1(               Pass


                         2(                Pass               4(            Svi Pass





Atak: desetka pik





�



II. Svi u zoni


   Delitelj North


                                            


                                            	( KQJ


                                            	( AJ3


                                            	( K852


                                            	( 763


�( A5                                    ( 432 


                        ( KQ10942                         ( 876 


                        ( Q64                                  ( 1097


                        ( K5                                    ( J1092


        	( 109876


                                            	( 5


                                            	( AJ3


                                            	( AQ84





                    North          East          South          West


                     	 1(                Pass              1(                 2(


                     	 2(                Pass              4(             Svi Pass





Atak: kralj herc








III. Svi van zone


    Delitelj South


                                            


                                            ( J104


                                            ( J104


                                            ( KQ


                                            ( AKJ84


�( KQ2                              ( A986


                        ( Q                                   ( 6532


                        ( 10842                            ( 953


                        ( 109653                          ( Q7


        ( 753


                                            ( AK987


                                            ( AJ76


                                            ( 2





                    South          West          North          East


                     	 1(                Pass               2(                Pass


                         2(                Pass               3(                Pass


                         4(            Svi Pass





Atak: kralj pik











IV. Svi u zoni


    Delitelj South


                                            


                                            ( 632


                                            ( Q84


                                            ( A75


                                            ( KQJ10


�( J1098                           ( 754


                        ( A96                              ( KJ75


                        ( 863                               ( K102 


                        ( 982                               ( 765


        ( AKQ


                                            ( 1032


                                            ( QJ94


                                            ( A43





                    South          West          North          East


                    	 1NT             Pass              3NT            Svi Pass





Atak: pub pik








KLJUCNI POTEZI     


            





I. Pošto je statista uzeo damu pik i odigrao puba herc ka West-ovom kralju, West, ako je u igri, shvata da je odigravac markiran sa AK u piku i AQ u hercu. West ide korak dalje i uocava da ako South takode ima i asa karo: 1) ruka se nikada nece moci oboriti; 2) South bi sa 17 onera i jakom petokaratnom bojom licitirao mnogo agresivnije (South mora da ima pet herceva zato što je skocio u manšu bez znanja da li North ima cetiri herca). West prelazi na kralja karo i obara kontrakt.





II. Ovoga puta West može da izbroji 28 onera u svojoj ruci i na stolu, i zna da South ima jaku ruku (tipicno 11 i više onera zbog skoka u manšu posle proste podrške). Stoga je beskorisno tražiti asa ili kralja u partnerovoj ruci.


	Bolji je plan pasivna odbrana. Uzmite asa pik i izadite sa pikom. Kasnije, ako se bilo karo ili tref impasira ka vama izadite sa istom bojom, odbijajuci da odigravacu, za koga znate da ima sve nedostajuce onere, otvorite bilo koju novu boju. Igrajuci na ovaj nacin, odigravac ce morati da pogada da imate dubl kralja tref i da igra asa i malog trefa da bi napravio ruku.





III. Posle uzimanja tri pika, što se završava u East-ovoj ruci, East vidi da South nema onera u crnim bojama i mora da ima najmanje asa karo i AK u hercu da bi opravdao svoj otvor. East-ova najbolja šansa je da vrati cetvrtog pika, nadajuci se da partner ima singl damu herc. On je ima! Odigravac i dalje može da napravi igru secuci visoko i igrajuci preostalog visokog aduta, ali ako to uradi, ili vi ili vaš partner sedite suviše blizu stolu. Isuviše blizu.





IV. Odigravac uzima atak i igra damu karo. To East-u daje sve informacije koje mu trebaju. On iz ataka može da kaže da South ima devet onera u piku. A pošto je odigravac ignorisao trefa on ocigledno ima asa. To cini 13 poena, i sa damom karo daje 15. Stoga West mora da poseduje asa herc (inace je South loše izbrojao svoje poene).


	Stoga, ... posle uzimanja kralja karo East prelazi na malog herca i odbrana uzima cetiri herca i karona, cime jedanputa obara kontrakt.  	


                                           	








PROBLEMI





I. U sledecim licitacijama procenite u domenu od tri poena odigravacevu snagu u onerima (Šta takode znate o odigravacevoj distribuciji?).





a.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              1(


                                 2(                              4( 


                                Pass








b.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              1(


                                 3(                              4(


                                Pass








c.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              1(


                                 2(                              3(


                                Pass





d.                           Otvarac                  Odgovarac


                                  1(                              1(


                                 2NT                             3(


                                 3NT                            Pass








e.                           Otvarac                  Odgovarac


                                  2(*                           2(


                                 2NT                          3NT


                                 Pass                            			*Veštacki i forsing








f.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 2(*                           4(


                                Pass					*Slabo dva


          


   	    


g.                           Otvarac                  Odgovarac


                                  1(                              1(


                                  2(                              2(


                                 3NT                           Pass








h.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 Pass                            1(


                                  2(                             Pass








i.                            Otvarac                  Odgovarac                     


                                 Pass                            1(


                                  1(                             2(


                                 2NT                          Pass








j.                            Otvarac                  Odgovarac


                                  1(                              1(


                                  1(                              2(


                                 2NT                           Pass








k.                           Otvarac                  Odgovarac


                                  1(                              1(


                                 3NT                           Pass








l.                            Otvarac                  Odgovarac


                                  1(                             2(


                                  3(                             3(


                                  4(                            Pass  








m.                           Otvarac                  Odgovarac


                                   1(                             1(


                                  1NT                           4(


                                  Pass








n.                           Otvarac                  Odgovarac


                                  1(                             2NT


                                 3NT                           Pass





�



o.                           Otvarac                  Odgovarac


                                  1(                             1(


                                  1(                            2NT


                                 3NT                          Pass





p.                           Otvarac                  Odgovarac


                                  1(                             2(


                                  3(                             4(


                                 Pass





q.                           Otvarac                  Odgovarac


                                  1(                             2(


                                  2(                             3(


                                 Pass





r.                            Otvarac                  Odgovarac 


                                  1(                             1(


                                  2(                             3(


                                 Pass





s.                            Otvarac                  Odgovarac


                                  1NT                          4NT


                                  Pass





t.                            Otvarac                  Odgovarac


                                  1(                             1(


                                  3(                             3(


                                 3NT                          Pass





u.                           Otvarac                  Odgovarac


                                  1(                             1(


                                  4(                            Pass





v.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 2NT                           3(


                                  3(                             4(


                                 Pass








w.                           Otvarac                  Odgovarac


                                  1(                             2(


                                  3(                             3(


                                 Pass





x.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                             2(


                                 2(                            3NT	 ... svi pas





y.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              1NT


                                 2(                              2NT


                                Pass





z.                           Otvarac                  Odgovarac


                                 1(                              1(


                                 2(                              2(


                                2NT                            3(


                                Pass





 


II. Svi van zone


   Delitelj South


                                            North (Statista)


                                            ( 109


                                            ( 10765


                                            ( QJ10


                                            ( KJ98


                           West (Vi)


                           ( AJ2


                           ( AJ2


                           ( 765


                           ( Q1076





                    South          West          North          East


                    1NT(15-17)       Pass              2NT             Pass


                         3NT            Svi Pass





Atak: šestica tref





	Statistova osmica uzima. U drugom štihu odigravac igra trefa ka asu i zatim igra trefa ka pubu i škarta pika na kralja tref. Patrner odgovara na prva dva trefa i škarta dvojku karo i trojku pik na treceg i cetvrtog trefa.


	Sada je desetka pik odigrana na odigravacevog kralja, a partner igra šesticu. Planirajte odbranu.














�



REŠENJA





I.  a.  11/12-14	Najmanje šest herceva.


  


    b.   14/15-17	Najmanje šest herceva.





    c.   12-14	Tri pika i najmanje cetiri trefa. Neki ovaj licit igraju kao forsing, drugi ne.





    d.   18-19		Manje od tri pika.





    e.   22-24		Balansirano.





    f.   7/8-10	Najmanje šest pikova. Neki otvaraju sa manje ali nije preporucljivo.





    g.  19-20/21	Pet karona (najmanje), cetiri herca, i manje od tri pika. Sa 17-18 otvarac licitira 2NT.               





    h.   9-11		Može da ima cetiri trefa, obicno više.





    i.   10-12		Obicno cetiri herca.





    j.   17-18	Ili fit u hercu sa dublom ili dobra sopstvena boja (verovatno karo).





    k.   15-17	I dugacka, neprobojna boja tref. Neki igraju da to pokazuje 20-21, ali to su oni koji se secaju kocija.





     l.  15-17/18	Najmanje pet pikova. Sa više otvarac cini pokušaj za slem.





    m.  12-14/15	Najmanje šest pikova.





     n.   13-15	Balansiranih. Ispitajte da li odgovarac može da ima cetvorokaratnog majora (to odbranu cini lakšom).





     o.   10-12 		Balansiranih. Sa samo 10 poena verovatna je petokaratna boja.





     p.   15-17/18 	Ocigledno laki slok u novoj boji. Nakmanje pet herceva.





     q.    8-10 		Najmanje šest trefova, cesto sedam.





     r.    9-11 		Najmanje šest pikova. Neki ovo igraju kao forsing, neki ne.





     s.   15-16 		Balansiranih. Sa više otvarac ide u slem.





     t.   18-20 		Ne mnogo u piku. Najmanje pet karona i cetiri trefa.


�
  


     u.  16-18/19 	Najmanje šest ili sedam herceva. Što više herceva manje poena.





     v.    20-22 	Najmanje cetiri herca. Neki igraju 22-24, drugi 21-22, a treci 21-23. Otkrijte.





     w. 15-17 	Najmanje pet pikova. Odigravac je pozvao na manšu, a odgovarac odbio. Da je odigravac jaci on bi licitirao manšu.





     x.   13-15 		Manje od tri herca. 





     y.   9-10 		Uobicajeno dupli stoperi u nelicitiranim bojama.





     z.   5-7 		Najmanje šest ili sedam pikova, ali veoma slaba ruka.











II.


        ( 109


                                            ( 10765


                                            ( QJ10


                                            ( KJ98


�( AJ2                              ( 8763


                        ( AJ2                              ( KQ43


                        ( 765                               ( 982 


                        ( Q1076                          ( 52


        ( KQ54


                                            ( 98


                                            ( AK43


                                            ( A43








	Sudeci po partnerovom škartanju on nema snagu ni u karonu ni u piku. To obeležava South-a sa AK u karonu i KQ u piku. Zajedno sa asom tref to mu ukupno daje 16 onera, i DEVET štihova ukoliko ima cetiri karona.


	Pošto je poznato da South nema više od 17 onera partner mora da ima i kralja i damu herc. Treba da igrate asa a zatim puba herc, da se deblokirate u slucaju da partner ima cetiri herca. Ako partner ima samo tri herca ništa nije izgubljeno. On može da vrati pika pre nego što se uzme treci herc i kontrakt se još uvek može oboriti, u slucaju da odigravac ima nešto kao:   (KQxx  (xxx  (AKx  (Axx. 


	Uzgred budi receno strucnjak koji odigrava bi u drugom štihu odigrao pika, pre nego što pobaca dobre trefove koji dozvoljavaju informativno škartanje, i omogucavaju barem jednom igracu odbrane da prebroji odigravaceve poene i štihove. 


	Medutim, ovaj odigravac vas je samo testirao, da vidi da li ste naucili lekciju. Jeste li?


Edwin B.Kantar	Odbrana u brid`u	strana  � PAGE �221�
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